K.KAREKOKLU SAYILARDA TOPLAMA-CIKARMA
ISLEM

L. KAREKOKLU SAYILARDA CARPMA ISLEMI

Bilgi: Kok icleri ayni olan sayilar toplanir veya cikarilir.

Bilgi: Kok disindaki sayilar garpilir kok disina yazilir, kok
icindeki sayilar garpilir kok igine yazilir.

Ornek:

42 +5V2 = (4+5W2 =92
Sira Sizde-11

a)4\/§+6\/_=

b) 95 -74/5 =
N2+3/2-7/2 =

d) 1047 =67 =57 =

e) 4\/§+\/§:

Sira Sizde-12

a)«/§+\/1_=

b)\/ﬁ+\/2_=

c)\/3_2—\/7_=

d)v/20 ++/45 - /5 =

e)5v/24 —/54 =

£)24108 + 3+/300 — 44/75 =

Ornek:

23.42 =2.432 =86
Sira Sizde-13

Asagidaki carpma islemlerini yapiniz.

a) 3.\/§=

b) 4.2/3=

c) 5\3./2=

e) 24/6.3+/2= f) 34/5.2/5=

g) V12.4[18=

h) V4875

k) 5v/24 \/48= m) 24/3.5¢/27=
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M. KAREKOKLU SAYILARDA BOLME iSLEMI

Bilgi: Kok disindaki sayi bolinir kok disina yazilir, kok
icindeki sayi boltnir kok igine yazilir.

Ornek:

10v6 _
Y

Sira Sizde-14

Y516 V2.6 _
N

m) Asagidakilerden hangisi \/g ile bolinduglinde

sonug tam sayi olmaz? /180 /125 J/80 /75

N. ONDALIK KESIRLERIN KAREKOKU

Sira Sizde-15
a) /0,01 =
b)/0,04 =
€)1/0,16 =
d)\/1,21=
e)4/1,69 =
12,56 =
g) 1/0,0049 =

Bilgi: Bazi ondalik kesirler tam olarak karekdk disina

¢tkamaz.

h) 40,9 =
k) \/2,5 =
m) /14,4 =

Sira Sizde-16

a) 1+§:
\' 2

b) ([1--_ =
16

c) 3+i:
16

d) V1,69 -4/0,49 _

/0,64 —,/0,25

e)1/2,25 - (/0,09 - /0,64) =
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R. IC ICE KOKLER

Ornek:

V13 + \/§ = lIsleminin sonucunu bulalim.

En icteki kokten sayiyi cikararak aradaki isaretler hangi
islemi yapmamizi soylliyorsa o dogrultuda hareket
edelim.

J13+3 =16 =4

Sira Sizde-17

a7 +/4 =

b) V13 -16 =

) V19-7+4 =

d) 28 /4125 =

e) \/54—\/164”@:

f) V12-24/16 =

g) \/34+\/18—2.\/E =

M0,4 417 =

5,4 -2,7 =

T. GERCEK SAYILAR(REEL SAYILAR)

irrasyonel Sayilar

Bilgi: Karekok disina tam olarak ¢itkamayan sayilar(tam
kare olmayan sayilar) ya da kesir(rasyonel) olarak
yazilamayan sayilar irrasyonel sayidir.

Ornegin; x/E,\/g,\/g,\/g,\/?,\/g\/ﬁ...gibi

- 7T sayisl irrasyoneldir.
3,14159265... diye sonsuza kadar gider.

-Sonsuza kadar giden sayilar(belirli bir kurala gore
devam etmeyen sayilar) irrasyoneldir.

Ornegin; 2,169245..., 5,9821743... gibi

Bilgi: Devirli ondalik sayilar rasyonel sayidir, irrasyonel
say! degildir.

Ornek:

0,5 sayisi 0,222 diye sonsuza kadar devam ediyor gibi

2
gozikse de aslinda 5 olarak yazilabildigi icin rasyonel

sayidir.

Dogal sayilar kiimesi:
N={0,1,2,3,4...}

Tam sayilar kiimesi:
7={...-3,-2,-1,0,1,2,3...}

Rasyonel sayilar kiimesi:
a
Q={E :a,be Zve b# 0}

irrasyonel sayilar kiimesi:

a,beZve b# 0olmak lzere,
a ;
I={E seklinde yazilamayan sayilar} olur.

Gergek sayilar kiimesi

Rasyonel ile irrasyonel sayilarin birlesimine denir. R ile
gosterilir.
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Sira Sizde-20

Dogal sayilar (M), tam sayilar (Z), rasyonel sa- ) y ) o
yilar (Q), irrasyonel sayiar (1) ve gercek sayilar a)V24 sayisi ile asagidaki sayilardan hangisini

A} olmak Gzere agadidaki semay incaleyiniz carparsak sonug rasyonel sayi olur?

A2 B)+/3 o) ~/5 D) /6

b) a=+3 ve b=+12 olmak iizere asagidakilerden

hangisi bir irrasyonel sayidir?

Sira Sizde-18

Asagidaki tabloda verilen sayi ya da islemlerin :
sonuglarini viile isaretleyiniz. DEVIRLI ONDALIK SAYILAR

Devirli ondalik sayilarin agilimi su sekildedir.

—~16+9 | V4 +49 | 121

Sayinin tamami-devretmeyen kisimi

Dogal
Sayi

Tam

Sayi
Rasyonel
Sayi
irrasyonel
Sayi
Gergek
Sayi

(virgilden sonra) devredenkadar3
devretmeyen kadar0

— abc-ab
a,bc =————
90

Ornek: 4,15 sayisini devirli ondalik sayisinin agihmini

yapalm.

412-41 371
90 90

Sira Sizde-21
Sira Sizde-19

a)O,Z:

Asagidaki cimleleri dogru-yanhs olarak degerlendiriniz.

D-Y ifade

Biitlin irrasyonel sayilar ayni zamanda rasyonel
sayidir.

Rasyonel sayi ile irrasyonel sayinin kesisimi bos
kiimedir.

Gergek sayilar say1 dogrusunu tam olarak
doldurur.

Her dogal sayl ayni zamanda rasyonel sayidir.

7 ve 0,4 sayilariirrasyonel sayilardir.
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